



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В течении выходных дней прошедшей недели в рабочем поселке Бурибай побывал глава администрации района Ф.К. Кульсинбаев.

В первый день, совместно с заместителями и начальниками отделов, он посетил многие объекты социальности поселка, интересовался состоянием дел в коллективах, проблемами и другими вопросами, провел встречи с руководителями и работниками данных организаций и учреждений, на которых рассказал о современном положении и перспективах развития района и отдельно различных сфер и отраслей экономики.

Особое внимание было приковано к учреждениям образования поселка. В Бурибаевской средней школе №1, размещенной в одном из старых зданий, работает творческий коллектив учителей. Педагоги сетуют на одну из самых злободневных проблем с начала учебного года - создание оптимального теплового режима, и в то же время, как выяснилось в беседе, базовая школа, выпускающая ежегодно немало грамотных людей, страдает материальным оснащением: для технического труда нет швейных машинок, не достает музыкальной аппаратуры, для занятий физкультурой на всю школу - один баскетбольный мяч, нет ни одной пары нормальных лыж. В разговоре с учителями узнаем, что давно устарело учебное оборудование (мебель, парты, стулья и т.д.), мастерская по обслуживающему труду находится в аварийном состоянии.

## Социальная сфера

### ВСТРЕЧИ в Бурибае

Как заметил глава администрации, жаль что весь разговор с учителями свелся к материально-технической базе школы. Хотя обеспечение школы отдельными статьями бюджета не предусмотрено, дано поручение управлению финансов и отделу по строительству администрации района, начальнику РОО, исходя из возможностей оказать помощь.

Совсем иная картина предстала в Бурибаевской средней школе № 2. Преподавание здесь ведется с использованием здоровьесберегающей технологии, с этой точки зрения созданы и условия в учебных классах. О многом говорят достижения учителей в республиканских и общероссийских конкурсах. Самое главное - в коллективе создана добрая атмосфера, в школе тепло и уютно. Супротив коллективу первой школы поселка можно сказать, что во второй школе обеспечивают бережное отношение к школьному оборудованию, стараются сами зарабатывать деньги, велик родительский вклад. И в то же время школа страдает из-за отсутствия своего транспорта для выезда учащихся на различные мероприятия. "Причем, если для первой школы даже для шести учащихся выделяют авто-

бус, то учащиеся второй школы рассчитывать на этот попутный транспорт не могут," - говорят учителя. Такая вот солидарность, хотя в Бурибаевской средней школе №2 также учатся дети горняков.

Также посещение детских дошкольных учреждений показало, что в целом созданы нормальные условия для учебно-воспитательной работы. Между тем, если в начальной школе-детсаде поселка геологоразведчиков тепло обеспечены, то в Бурибаевском детсаде все еще бывают проблемы с тепловым режимом.

Что касается учреждений здравоохранения, в целом условия для работы медперсонала и содержания больных созданы. Правда, недостаточно тепло в одном из стационаров для больных (здесь же в одном здании размещены отделения сбербанка и почты), сказывается и ветхость помещений.

Весь этот круг вопросов в более полном и расширенном объеме был затронут на следующий день на встрече главы администрации района Ф.К.Кульсинбаева с ветеранами войны и труда, пенсионерами поселка Бурибай. Но до этого глава района провел прием граждан по личным вопросам, у него побывали 35 человек.

Ответы на все заданные вопросы прозвучали на этой встрече, на которой

участвовали и заместители главы, начальники отделов районной администрации, руководители предприятий и организаций. Фарит Киньябулатов коротко рассказал ветеранам о положении дел в агропромышленном комплексе, строительстве, промышленности и других отраслях экономики района. Особо сказано о предстоящем большом политическом событии - выборах депутатов Госсобрания РБ и местных органов самоуправления, ибо от избирателей зависит кто будет представлять их интересы.

Основные проблемы, высказанные на встрече, - это обеспечение теплом, питьевой водой, балонным газом, газификация, телефонизация поселка и ремонт жилья. Определенная работа в этих направлениях ведется, и, как было отмечено, вопросы теплоснабжения поселка решаются на уровне Кабинета Министров РБ. В свою очередь администрацией района принимаются все меры для улучшения положения. По всем поднятым на встрече вопросам будет принято специальное постановление главы администрации района, будут определены отдельные организации водо-и теплосетей п.Бурибай с созданием юридических лиц, а также отдельное подразделение ДЕЗ.

Глава администрации предложил почаше проводить встречи с жителями поселка и призвал их с пониманием отнестись к ситуации в поселке.

Р.Галеев.

принес в подарок очень нужные вещи.

Тепло и сердечно поздравила воспитанников приюта заведующая Отделом социальной защиты Ф.И.Нигматуллина, которая пришла на утренник не с пустыми руками. Спасибо Вам, Фариды Ишмурзовна.

Глава Акъярской сельской администрации Р.С.Галимов присутствовал на детском празднике и поздравил детей. Дети благодарят вас, Рафкат Сахиулович, за Ваш сладкий гостинец. Спасибо старым друзьям детей -предпринимателю Ю.Ф.Сайфутдинову

вой (магазин "Байкал") за игрушки, а также активным участникам подготовки к празднику: директору СПК имени Фрунзе И.Р.Бухарбаеву, частному предпринимателю Ш.Р.Кудоярову (магазин "Уют") за елочные игрушки и украшения, за гостинцы ОАО "Бурибайагрогаз" и ООО "Акъярмолоко", за торты к чаю -работникам РОО, за подарки - ООО "Арслан".

Ваши добрые дела не пройдут даром, они оставят след в душах детей.

От имени воспитанников Социального приюта "Карлугас" А.П.Шахова.

*Прессе*  
**300** ЛЕТ  
**Три века Российской прессы**

**1825**  
А.Дельвиг издает альманах "Северные цветы" и "Литературную газету". Во время его отсутствия газету ведет А.Пушкин. До 1831 года.

В Москве выходит литературно-критический и общественно-политический журнал "Московский телеграф". Главный редактор - писатель и историк Н.Полевой. Печатались А.Пушкин, П.Вяземский, В.Жуковский, Е.Баратынский. До 1834 года.

**1826**  
Николай 1 становится личным цензором А.Пушкина с перепоручением своей роли шефу жандармов и начальнику Третьего отделения А.Бенкендорфу.

**1836**  
Выходит основанный А.С.Пушкиным журнал "Современник". После его смерти журналом руководят В.Жуковский, Н.Чернышевский. Публикуются статьи Н.Добролюбова "Что такое обломовщина?", "Темное царство", "Луч света в темном царстве". До 1846 года.

**1839**  
Выходит ежемесячный журнал "Отечественные записки"; в разные годы его ведут Н.Некрасов, М.Салтыков-Щедрин. Со дня основания до 1846 года отделом критики руководит В.Белинский. До 1884 года.

**1850**  
С этого времени в России появляются агентства печати.

**1851-1934**  
Годы жизни издателя книг и журналов И.Д.Сытина.

**1855**  
А.Герцен и Н.Огарев возобновляют в Лондоне и Женеве выпуск альманаха "Полярная звезда", а также печатают первую русскую революционную газету "Колокол".

**1861**  
В Петербурге основан ежемесячный естественно-научный журнал "Вокруг света".

**1862**  
В Москве открывается Библиотека Румянцевского музея, а в Петербурге арестовывают главного редактора журнала "Современник" Н.Чернышевского за "сношения с Герценом". Заключение в Петропавловскую крепость. Суд и приговор - 7 лет каторги и вечное поселение в Сибири.

**1863**  
В Москве выходит журнал "Русский архив" основанный П.Бартевым, библиографом А.Пушкина.

**1863-1922**  
Годы жизни выдающегося журналиста Власа Дорошевича. Блестящий театральный критик, "король фельетонов", он стал автором серьезной книги "Сахалин (Каторга)".

**1866**  
В Петербурге основано Русское телеграфное агентство.

Выходит ежедневная петербургская литературно-политическая газета "Неделя", запомнившаяся "теорией малых дел". Согласно ей, интеллигенции следует идти в народ, в земства, в школы. До 1901 года.

## СПАСИБО ГОВОРЯТ дети

Улеглась предновогодняя суета, отшумели новогодние балы и детские утренники. И очень отраднo отметить то, что в этих предпраздничных хлопотах не были забыты те, кто особенно нуждается в заботе и внимании.

Большое спасибо за щедрые подарки: спортивный инвентарь, спортивную одежду, игрушки, с которыми пришел на детский праздник в социальный

приют для детей и подростков глава районной администрации Ф.К.Кульсинбаев.

Приносим благодарность ЗАО "Бурибаевский ГОК" и его генеральному директору Р.А.Бикбову за заботу, внимание и замечательные подарки.

Благодарим генерального директора Хайбуллинской горной компании С.Ш.Шарипова, который лично поздравил детей и

## МЕЛОЧИ ЖИЗНИ

Мясорубку не сушите на плите и вообще в теплом месте - от этого она темнеет и быстрее тупятся ножи.

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Отвар шишек хмеля обыкновенного разжижает кровь, укрепляет стенки сосудов, предупреждает образование тромбов и способствует их рассасыванию.

## ИСТИНЫ

Быть щедрым значит давать больше, чем ты можешь; быть гордым значит брать меньше, чем тебе нужно.

Джебран.



## КАЛЕНДАРЬ

14 января	Восход 9.32	15 января	Восход 9.31
Заход 17.18		Заход 17.20	
Долг. дня 7.46		Долг. дня 7.49	

# Как спасти наших ДЕТЕЙ?

Падение нравов. Пивной алкоголизм. Наркомания и токсикомания. Курение среди девочек. Венерические заболевания среди подростков. Об этих серьезных социальных недугах шла речь на заседании педсовета и общешкольном родительском собрании в Подольской средней школе.

Почему наши дети бывают порой черствы и бездушны? Почему легко поддаются дурному влиянию? Почему не хотят проявить силу воли, показать свою самостоятельность? Почему подчиняются общим лозунгам: "Курим, как все...", "У нас нет непьющих". Почему совершают такие тяжкие преступления, на которые по словам психологов и работников правоохранительных органов, не идут даже рецидивисты?

Кто виноват в этом? Общество? Семья? Школа? Педагогическая наука?

Найти правильные ответы на все эти вопросы очень трудно. Но очевидно одно: взять на себя миссию по спасению подрастающего поколения должны семья и школа. Ибо именно

родители и учителя стоят ближе всех к подростку. Именно они могут удержать ребенка на краю пропасти. Волна наркомании и токсикомании докатилась и до нас. По России за последние пять лет число подростков наркоманов возросло в 17,5 раза. Никто не застрахован от этого, беда может прийти в каждый дом. Кто же в этом виноват? Что делать? Нужно воспитывать у подростка самостоятельность, умение противостоять жизненным трудностям, подчеркивать его индивидуальность, выработать у детей негативное отношение к этим социальным недугам.

Что скрывать, ведь порой мы, взрослые, не готовы к разговору на эту трудную тему. В беседе с подростками мы часто допускаем две

ошибки: либо запугиваем детей, говорим о смерти от приема наркотиков (а подростки видят, как оттягиваются их сверстники), либо начинаем сыпать непонятными для детей медицинскими терминами и жаргонными словечками.

Необходима подготовка учителей и родителей к профилактической работе с детьми. Необходимо разнообразить виды профилактической работы: не ограничиваться традиционными беседами и просмотрами кинофильмов. Нужно использовать такие формы работы, как круглые столы, вечера вопросов и ответов, этические тренинги, социальную рекламу. Мы, взрослые, должны быть внимательными к проблемам подростков, должны стараться понять их внутренний мир, их интересы и потребности, вовремя поддержать, дать нужный совет, а иногда просто улыбнуться, выразить участие.

Ведь это наши дети, и мы должны быть готовы в любой момент протянуть им руку помощи.

**Л.Гизуллина,**  
учитель Подольской СШ.

-Какие же цели он преследует, круг его интересов?

-Во-первых, это воспитание лидеров, утверждение каждого ребенка, как личности. А вторая наша цель - выявление талантливых детей и помочь в дальнейшем развитии их талантов. В организации есть свой президент, свои министры, на которых возлагаются определенные обязанности - это в основном ученики 10-11 классов. Нашими силами проводятся различные игры, конкурсы для младших классов, а для среднего звена (более старших) "КВН", "Осенний бал", "Алтын кыл" и много других.

О конкурсе "Алтын кыл" (в переводе с башкирского "золотая струна") я услышала впервые. Это конкурс гитаристов. Его цель - выявление одаренных, талантливых исполнителей. За 3 года существования конкурса в лицее появились свои маленькие "звездочки". И у них есть желание показать себя, научить других исполнительскому мастерству. Из беседы с Альфией Кагармановной я поняла, что у нее сложились хорошие, дружеские отношения с учащимися. Она постоянно в гуще лицейских событий и я спросила: "-Не трудно ли сейчас быть педагогом? Какие черты характера дол-

жны быть ему присущи?"

-Если ты знаешь и любишь свою работу, то не трудно. В отношениях с детьми, самое главное, взаимопонимание, умение заинтересовать их. Нужно уважать мнение учеников.

ными, крепкими, красивыми.

Кстати. У нас в районе тоже существует движение "Радуга" входящее в состав Республиканской организации "Пионеры Башкортостана". Его штаб находится в

## У них СПИМ, а у нас "РАДУГА"

С Альфией Кагармановной Суяндуковой я познакомилась во время поездки в г.Уфу. Альфия наша землячка, родом из д.Байгускар. Окончила факультет начальных классов СибГУ, работала в д.Байгускар, г.Сибай, но уже тогда поставила себе цель - "буду работать в Уфе". И вот цель достигнута - она организатор детского движения в русско-турецком лицее г.Уфы.

СПИМ - так называется молодежное объединение, созданное ею и работающее в лицее. А расшифровывается это как Союз Лицейской Молодежи.

-Вот вы занимаетесь воспитанием детей, их творческим развитием, учите их находить, утверждать собственное "я". А что вы хотели пожелать молодым?

-Стать людьми с большой буквы, уважаемыми личностями. Для этого нужно быть честным, выдержанным, воспитать в себе уважение к труду. Если человеку присущи эти качества, то он пройдет все испытания.

Мне хочется пожелать всем как физического здоровья, так и нравственного. Будьте силь-

Доме детского творчества, работает под девизом "Заслоним от туч, солнца яркий луч!" и следует основным законам: Дело! Дружба! Честь! Высший орган "Радуги" - слет, праздник Чести и Ученической славы.

При этой организации существуют школьные детские объединения, действующие при каждой школе и работающие каждый по своей программе и своему направлению.

**Карлугас Ишемгулова.**

Дом детского творчества (ДДТ) - муниципальное учреждение дополнительного образования Хайбуллинского района был образован в 1955 году и является многопрофильным учреждением дополнительного образования. В ДДТ предоставляют детям образовательные услуги по следующим направлениям: художественно-эстетическое, досуговое, культурологическое и методическое.

ДДТ сотрудничает почти со всеми школами района, на базе которых создаются кружки, объединения с учетом интересов школ и потребностей детей и наших возможностей. Всего работают 154 кружка и, в основном, художественно-эстетического направления. ДДТ реализует программу развития, ставит перед собой цель: создание единого образовательного пространства в районе, предназначенного для включения детей в реальную жизнь творческого самовыражения, наиболее полное удовлетворение каждым ребенком своих личных об-

разовательных интересов. Это позволяет нам:

-выявить резервы для расширения спектра образовательных услуг;

## Дом, где рождаются ТАЛАНТЫ

-изучить и представить единую картину потребностей детей и родителей в дополнительном образовании;

-значительно увеличить количество детей, охваченных различными формами системы ДО (дополнительного образования);

-сохранить практику организации массовых мероприятий;

-решать вопросы социальной защиты детей.

Деятельность педагогического коллектива ДДТ ориентирована на обучение, воспитание и развитие каждого учащегося с учетом его индивидуальных особенностей, образовательных потребностей, личностных склонностей путем создания максимально бла-

гоприятных условий для творческого саморазвития.

Идея красоты, воспитания души - для нас всегда будет главной. Мы стараем-



ся учить ребят в кружках и объединениях не только творить красоту, но и понимать, ценить все прекрасное. Мы считаем, что красота начинается с по-

рядка. Поэтому мы старались оформить и оформляем классы хореографии, курая, баяна, вокала, методического кабинета. Работы здесь еще много. Весь уклад ДДТ таков - подлинное творчество, чистота помыслов, доброжелательность. В коллективе приня-

то творить добро, чтобы всякий, кто пришел сюда за помощью, получил ее. В прошлом учебном году мы получили лицензию, прошли аттестацию и

аккредитацию, по результатам которых Дому детского творчества присвоена I категория. Аттестация для нас была своеобразным смотром качества работы, была призвана не только выявить, поддержать и усилить все положительное, все достоинства работы учреждения, но и обратить внимание на недостатки.

В ДДТ работают замечательные педагоги с высшим и специальным образованием. Дети у них осваивают навыки профессионального художественно-эстетического мастерства, такие, как Юлдашбаева А.А., Хакимова Л.Ф., Вахитова Р.Р., Акбалин Р.С., Кулумбетов И.Р., Абдуллина А.Ф., Такалова Э.С., Атанов И.Н. А в филиалах, т.е. в школах, гораздо больше их, педагогов-энтузиастов, и они передают все свое мастерство воспитанникам.

Конечно, в этой статье о дополнительном образовании, которое дает Дом детского творчества, всего не осветишь. Мы

прекрасно знаем о своих делах, которых на счету ДДТ много, всех не перечислить, знаем и о недостатках.

И еще. Пусть не сложится у Вас мнение будто все у нас гладко. Время для всех сегодня трудное. Но вот приходит новый день, встает над селом солнышко, помотришь в окно - потянувшись к школе наши детишки - значит и нам пора на работу.

Надо жить и радоваться каждому новому дню, каждой, пусть даже небольшой, победе. Ведь каждый из нас, работники образования, отлично понимает свое предназначение и свою ответственность прежде всего перед нашими учениками, перед коллективом, перед всем обществом.

Дом детского творчества - это особый мир. Мир, где каждый день закладывается будущее наших детей и будущее Башкортостана, России.

**Ф.Аллагулов,**  
директор ДДТ.

"Без зачатков положительного и прекрасного нельзя выходить человеку в жизнь из детства, без зачатков положительного и прекрасного нельзя пускать поколение в путь".

**Ф.Достоевский.**

Музыкальное искусство с глубокой древности было теснейшим образом связано со всей жизнью человека, с его трудом и повседневным бытом, с его материальными и духовными потребностями. Еще на заре человеческого существования люди сложили первые напевы, изготовили простейшие музыкальные инструменты. Во все времена музыка, пусть самая примитивная, воодушевляла и

водохновляла человека и сегодня остается могущественным средством общения людей.

Мифы, сказки, легенды, созданные народами в самых разных концах планеты, свидетельствуют, что уже на заре человеческой культуры человеку свойственно было сознание величия волшебной силы музыкального искусства.

Музыка в семье искусств занимает особое место, бла-

годаря ее комплексному воздействию на человека. Исследования показали, что музыка влияет и на психику, и на физиологию человека, что она может оказывать успо-

## Роль музыки в воспитании и формировании нового гражданина

кой развивающее и возбуждающее воздействие, вызывать положительные или отрицательные эмоции. Именно поэтому, при всем разнообразии работы, утверждается тезис о важности музыкального воспитания всех детей без исключения, о его значении для развития обих психических

свойств, для воспитания эмоциональной отзывчивости, духовной чуткости, нравственно-эстетических потребностей, идеалов, т.е. для формирования всесторонне

развитой гуманной личности. Сейчас чрезвычайно остро стоит проблема духовной культуры общества, очевидна необходимость обращения к школе искусств, как к одному из важнейших средств раскрытия духовного потенциала личности.

Музыкальное воспитание должно обеспечить подходящие условия для удовлетворения и развития естественных потребностей детей и молодежи, приучив их воспринимать прекрасное в музыке.

Прочные навыки постоянного общения с музыкой, получившие развитие в молодости, принесут неоценимое благо в жизни взрослого человека. Но чтобы музыка могла оказать свое благотворное влияние на общество, должна существовать готовность к ее восприятию. Готовность эта не передается по наследству, а развивается путем воспитания. Эту задачу должна выполнять школа, которая знакомит молодежь с достижениями наци-

ональной и зарубежной культур.

Цель нашего воспитания - обеспечить преемственность между поколениями, передать моральные ценности, знания и опыт старших поколений, устои культуры, уважение к истории человечества, страны. Задача учителя - целенаправленно развивать и поддерживать в детях качества социально активной, творческой личности, готовой не просто воспринимать интеллектуальные и нравственные ценности общества, но и участвовать в его постоянном обновлении.

**Н.Нигматуллина,**  
учитель музыки  
Целинной СШ.

Год здоровья- Году спорта

# “Быть здоровым -ЭТО КЛАСНО! Быть здоровым -ЭТО МОДНО!”

В целях устойчивой мотивации к здоровому образу жизни у подростков и молодежи, развития волонтерского движения за здоровый образ жизни среди школьников района, пропаганды моды на здоровье в молодежно-подростковой среде, а также выявления творческого потенциала и роста актерского мастерства Хайбуллинским РОО совместно с комитетом по делам молодежи администрации района 10 января в районном Доме культуры прошел марафон “Береги здоровье смолоду”.

В программу мероприятия входили: конкурс театрализованных представлений под общей тематикой “Дорога к доброму здоровью”, конкурсы рисунков “Мы за здоровый образ жизни” и плакатов “Жизнь без наркотиков”.

Участников акции приветствовала и открыла данное мероприятие Р.Х.Ильясова, заместитель главы администрации:

-Данный марафон

должен стать подведением итогов прошедшего Года здоровья, своеобразным переходом и передачей эстафеты



году наступившему, объявленному в Республике Президентом Годом спорта.

Вся политика нашего правительства направлена на оздоровление демографической ситуации, воспитание духовно-нравственной, полноценной и здоровой личности. В минувшем году в плане оздоровления молодежи и подро-



стков было сделано немало. Год спорта станет продолжением того хорошего, что было заложено ранее. И я, обращаясь к Вам, ребята, хочу сказать -детство, юность- это не ожидание взрослой жизни, это уже самая настоящая взрослая жизнь. Используйте ее с толком, не будьте сторонними наблюдателями, будьте

активными участниками и строителями своего будущего...

В марафоне приняли участие Актярская СШ № 2, Бурибаевская СШ № 1, Степная, Маканская,

Федоровская, Уфимская и Самарская средние школы. Свои выступления дети строили на основе частушек, русских народных сказок, плакатов, спортивных состязаний, стихов и песен, старались затронуть в них такие негативные явления, как табакокурение, алкоголизм, наркомания, которые все больше распространяются в молодежной среде.

По итогам конкурса и решению жюри места распределены следующим образом: I место у АСШ № 2, II -Уфимской СШ, III -у Степной СШ.

Победителям были вручены призы и грамоты, также Почетными грамотами были награждены команды школ, не ставшие призерами, и победители конкурсов рисунков и плакатов.

Хотелось бы сказать еще вот о чем. Самая лучшая защита от алкоголизма, токсикомании, наркомании -хорошо развитый, гармоничный человек, знающий духовные заповеди и законы человеческого бытия, ценящий добро, душа которого с детских лет наполнена книгами, хорошей песней и музыкой, увлечениями, любовью к спорту.

Мужество, престиж, сила, достоинство как раз в том, чтобы воздержаться, отказаться от соблазнов и настойчивых “советов”. В этом -настоящий характер, настоящий поступок.

Помните, Вы личность -никто не вправе навязывать вам свой образ жизни.

Жизнь прекрасна -не заугуби ее!

С.Сахно

Г.Мухаметов методист РОО:

На снимках:Буклеты о вреде наркомании,алкоголизма,курения,подготовленные комитетом по делам молодежи администрации района, вызвали особый интерес присутствующих;награждение победителей; клуб «Юных техников» организовал выставку рисунков.

Фото:И.Узбекова.

## ПОМНИ!

Каждая выкуренная сигарета -это удар по твоему здоровью. Каждая выпитая рюмка -это удар по здоровью твоих будущих детей. К тому же, алкоголь существенно снижает уровень развития личности. Каждая принятая доза наркотика -это не только вред твоему здоровью, но и здоровью твоих близких и твоих будущих детей. Это не только разрушение человеческой личности, это еще и добровольный отказ от будущего.



ТВ

ЧЕТВЕРГ,  
16 ЯНВАРЯ

Первый канал

06.00 Телеканал “Доброе утро”  
09.00 Новости  
09.15 “Земля любви, земля надежды”. Сериал  
10.10 “Форс-мажор”  
10.45 “Шутка за шуткой”  
11.15 “Ералаш”  
11.35 Дисней-клуб. “Переманка”: “Черный плащ”  
12.00 Новости  
12.20 Боевик “Телохранитель”  
14.00 Телеканал “Новый день”  
14.30 Телеканал “Новый день”  
15.00 Новости  
15.15 Док. сериал “Дикие штучки”  
15.40 “Ералаш”  
16.00 “Азazelь”  
17.00 “Большая стирка”  
18.00 Вечерние новости (с субтитрами)  
18.30 “Сами с усами”  
19.00 “Земля любви, земля надежды”. Сериал  
20.00 “Слабое звено”  
21.00 Время  
21.40 Сериал “Азazelь”  
22.45 “Человек и закон”  
23.30 Ночное “Время”  
23.45 Телеканал “Новый день”  
00.15 Телеканал “Новый день”  
00.45 “Апология”  
01.50 Боевик “Неудержимый: лиса и заяц”

Россия

04.45-07.45 “Доброе утро, Россия!”  
07.45 Сериал “Леди Бомж”  
08.40 Сериал “Дневник убийцы”

09.30 “Экспертиза”  
09.40 Вести. Дежурная часть  
10.00 Вести. Информационная программа  
10.20 Сериал “Пуаро Агаты Кристи. Приключения Джонни Вэйверли”  
11.10 Телефильм “Игра без козырей”  
12.30 “Вся Россия”  
12.45 Передача Башкирского ТВ  
13.00 Вести  
13.20 “Что хочет женщина”. Ток-шоу  
14.10 “Комиссар Рекс”. Телесериал  
15.15 “Простые истины”. Телесериал  
15.45 Мультфильм  
16.00 Вести. Информационная программа  
16.20 “Дорожный патруль”  
16.35 “Экспертиза”  
16.45 Передачи Башкирского ТВ  
17.50 Сериал “Трое против всех”  
18.45 Вести. Дежурная часть  
19.00 Вести  
19.30 Передачи Башкирского ТВ  
19.50 Спокойной ночи, малыши!  
19.55 Телесериал “Леди Бомж”  
20.50 “Дневник убийцы”  
21.50 Ток-шоу “Вести+”  
22.25 Киноакадемия. Премия “Серебряный медведь” Берлинского кинофестиваля “Легенды риты”  
00.20 “Первый кирпичный”  
00.45 “Дорожный патруль”

Пятница,  
17 ЯНВАРЯ

Первый канал

06.00 “Доброе утро”  
09.00 Новости  
09.15 “Земля любви, зем-

ля надежды”. Сериал  
10.10 Человек и закон  
11.20 “Ералаш”  
11.40 “Твинисы”  
12.00 Новости  
12.15 “Не ставьте лучше капканы”  
13.40 “Ералаш”  
14.00 “Русский экстрим”  
14.30 “Новый день”.  
15.00 Новости  
15.15 “Дикие штучки”  
15.40 “Ералаш”  
16.00 “Азazelь”, 3-я серия  
17.00 “Большая стирка”  
16.00 Новости  
18.00 Вечерние новости  
18.25 Док. детектив  
19.00 Сериал “Земля любви, земля надежды”  
19.55 “Поле чудес”  
21.00 Время  
21.35 Премьера “Гражданский иск”  
23.40 Комедия “Бар”  
“Гадкий Койот”  
01.30 Комедия “Эд Вуд”

Россия

04.45-07.45 “Доброе утро, Россия!”  
07.45 “Леди Бомж”  
08.40 Сериал “Дневник убийцы”  
09.30 “Экспертиза”  
09.40 Вести. Дежурная часть  
10.00 Вести  
10.20 “Пуаро Агаты Кристи.”  
11.10 Телефильм “Игра без козырей”  
12.30 “Мусульмане”  
12.45 Передачи Башкирского ТВ  
13.00 Вести  
13.20 “Моя семья”  
14.10 “Комната смеха”  
14.55 “ХА”  
15.15 “Простые истины”  
15.45 Мультфильм  
16.00 Вести  
16.20 “Сам себе режиссер”  
17.20 Передачи Башкирского ТВ  
17.50 “Аншлаг”  
18.45 Вести. Дежурная часть  
19.00 Вести

19.30 Передачи Башкирского ТВ  
19.50 “Спокойной ночи, малыши!”  
19.55 Премьера “Криминальный квартал”  
21.45 Гала-концерт Н. Баскова и М. Кабалье в Кремле  
00.05 “Части тела”  
02.00 “Дорожный патруль”

Суббота,  
18 ЯНВАРЯ

Первый канал

07.00 Новости  
07.10 Сериал “Флиппер”  
07.55 Мультсеанс “Твинисы”  
08.20 “Играй, гармонь любимая!”  
09.00 “Слово пастыря”. Митрополит Кирилл  
09.15 “Здоровье”  
10.00 Новости  
10.10 “Смак”  
10.30 Смехопанорама  
11.05 Павел Любимцев в программе “Путешествия натуралиста”  
11.35 Лубянка. “Обречен на убийство”. Часть 1-я  
12.20 “Звезды танца на Первом канале”  
13.00 “Сами с усами”  
13.30 Дисней-клуб: “Базз и его команда”  
14.00 Новости  
14.10 “Чтобы помнили...”  
14.50 “В мире животных”  
15.30 Телеканал “Новый день”. “Гении и злодеи”  
16.20 Комедия “Флинстоуны”  
18.00 Новости  
18.15 Концерт “Сан-Ремо в Кремле”  
19.25 “Шутка за шуткой”  
20.00 “Кто хочет стать миллионером?”  
21.00 Время  
21.25 Боевик “Целуйте девушек”  
23.40 Премьера “Правда о кошках и собаках”  
01.25 Мелодрама “Ледя-

ной ветер”

Россия

05.25 Худ.фильм “Дайте нам мужчин!”  
06.40 “Дракоша и компания”  
07.05 Студия “Здоровье”  
07.35 “Золотой ключ”. Всероссийская лотерея  
08.00 “Оружие России. Проклятие холодной войны”. Док. фильм  
08.35 “Два рояля”  
09.25 “Сам себе режиссер”  
11.15 “В поисках приключений”  
12.10 “Клуб сенаторов”  
13.00 Вести  
13.20 Кино “Человек-амфибия”  
15.00 “Вариации на тему художественной гимнастики”  
15.50 Концерт  
17.00 “Моя семья”  
18.00 “Аншлаг”  
19.00 Вести  
19.25 “Зеркало”  
19.50 Премьера “Мачеха”  
22.20 Премьера “Человек-мотылек”  
00.30 Последний сеанс. Фильм “Эскорт”

Воскресенье,  
19 ЯНВАРЯ

Первый канал

07.00 Новости  
07.10 Приключенческий сериал “Флиппер”  
07.55 “Твинисы”. Сериал  
08.15 “Служу России!”  
08.45 Дисней-клуб: “Тимон и Пумба”  
09.10 “Дог-шоу”  
10.00 Новости  
10.10 “Непутевые заметки” с Дмитрием Крыловым  
10.30 “Пока все дома”  
11.10 “Властелин вкуса”  
12.00 Лубянка. “Обречен на убийство”. Часть 2-я  
12.45 “Клуб путеше-

ственников”

13.30 Дисней-клуб: “Утиные истории”  
14.00 Новости. Информационная программа  
14.15 “Клуб путешественников”  
15.05 “Умницы и умники”  
15.30 Телеканал “Новый день”. Николай Озеров. Пять лет без комментария  
16.00 Телеканал “Новый день”. “Прыжок из космоса”  
16.35 “Ералаш”  
17.00 Живая природа “Братя по крови”  
18.00 Вечерние новости  
19.10 Драма “Мусорщик”  
21.05 Боевик “Двойной удар”  
00.10 Комедия “Мафия!”

Россия

05.20 Фильм “Цирк”  
06.50 Премьера “Дракоша и компания”  
07.15 “Русское лото”. Всероссийская лотерея  
08.05 “ТВ Бинго-шоу”. Всероссийская лотерея  
08.35 Передача Башкирского ТВ  
09.15 “Утренняя почта”  
09.50 “Городок”. Дайджест  
10.20 Парад комедий. Фильм “На древо взгромоздась”  
12.10 “Парламентский час”  
13.00 Вести. Информационная программа  
13.20 “Вокруг света”  
14.15 “Диалоги о животных”  
15.10 “Создать “Группу А”. Док. сериал. “Пуля для именинника”  
16.05 “Комната смеха”  
17.00 Комедия “Холостяк”  
18.50 “В “Городке”  
19.00 Вести. Информационная программа  
20.10 “Специальный корреспондент”  
20.35 Голубой огонек на Шаболовке



# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив работников аппарата администрации района и управления сельского хозяйства тепло и сердечно поздравляют главного агронома управления сельского хозяйства **Рахметова Вазира Валиулловича** с юбилеем -50-летием со дня рождения.

Желаем Вам, уважаемый Вазир Валиуллович, крепкого здоровья, долгих лет жизни, дальнейших успехов в трудовой деятельности, личного счастья и семейного благополучия.

Коллективы Хайбуллинской районной ветеринарной станции и ветеринарной лаборатории горячо и сердечно поздравляют **Санию Ахметовну Максютину** с юбилеем.

Желаем век не видеть бед, Не зная ни горя, ни ненастья И чтоб хватило на сто лет Здоровья, бодрости и счастья.

9.дорогого зятя, свояка **Мудариса Кулгунина** (с.Акъяр) и дочь, сестру, свояченицу **Танзилю Айдаровну Буранбаеву** (с.Подольск) с юбилеем.

Желаем счастья, удачи, здоровья, благополучия.

Пусть беда, дурная весть, Далеко от вас кочуют. Если счастье в мире есть С вами пусть оно ночует.

**Латыповы, Нуруллина, Жумабай Бисембаев.** д.Таштугай.

26.дорогую маму, любимую бабушку **Гульюзум Яныбаевну Билалову** (д.Абубакир) с замечательным юбилеем -75-летием.

Желаем много радостных дней, спокойных ночей, долгой жизни и здоровья.

Живи и долго-долго радуй Детей и внуков теплотой. Когда ты есть, сто тысяч радуг Мир украшают красотой.

**Дети, снохи-зятья, внуки-внуки, правнук.**

2103.нашу дорогую дочь, сестру **Райлю Хибатулловну Сынбулатову** (д.Абубакир) с днем рождения и присвоением Почетного звания "Отличник просвещения РБ".

Искренне желаем крепкого здоровья, огромного счастья, долголетия, успехов в труде, семейного благополучия.

**Мать, бабушка и все родственники.**

дорогого брата, дядю **Хайретдина Каакихановича Рахмангулова** с замечательным юбилеем -90-летием.

Желаем тебе, родной, здоровья, успехов и благополучия, чтобы каждый миг твоей жизни дарил радость и счастье.

**Сестра Бибисара.**

18.дорогую маму, свекровь **Фаризу Ганиевну Юлдашбаеву** (с.Акъяр) с 70-летним юбилеем.

Всем нужна ты, никем не заменима, Любим мы очень тебя.

Пусть печали пронесутся мимо, Будь здорова, береги себя. **Сыновья Хайдар, Халим, сноха Филюза, дочь Хамдия, зять Ильдар, внуки Нурилла, Альзира.**

24.От всей души поздравляем ветерана педагогического труда **Марию Гавриловну Чекменеву** с 83-летием со дня рождения, бывшего работника школы **Риту Львовну Анисимову** со знаменательным юбилеем -70-летием. Мы признательны Вам за добросовестную, долголетнюю работу в коллективе.

Искренне желаем Вам доброго здоровья, долголетия, личного счастья, хорошего настроения и благополучия.

**Коллектив Самарской средней школы.**

12.дорогую **Людмилу Владимировну Аккусарову** и дочь **Алину** поздравляем с юбилеем.

Пусть будет чистой жизнь твоя Как родниковая вода! Желаем быть всегда счастливой В кругу родных всегда любимой.

**Муж Ильнур, Идель.**

Коллектив Бурибаевской средней школы № 1 горячо и сердечно поздравляет с 85-летием ветерана педагогического труда **Хамзу Ильясевича Абдуллина**. От души желаем добра, удачи и тепла.

Пусть будут в Вашей жизни мир и счастье, здоровье и радость.

**Коллектив Бурибаевской средней школы № 1 поздравляет с 70-летием ветерана**

педагогического труда **Екатерину Николаевну Некрылову**. Желаем доброго здоровья, тепла и радости большого семейного счастья.

Уфимская сельская администрация, коллектив Первомайской основной общеобразовательной школы от всей души поздравляют "Отличника народного просвещения РФ", учительницу башкирского языка и литературы **Салиму Гайзулловну Нигаматову** с юбилеем.

Искренне желаем Вам крепкого здоровья, счастья, успехов в работе, семейного благополучия, оптимизма.

дорогого отца, дедушку **Мухаметгали Мурзагалиевича Галиева** и маму, бабушку **Хамдию Габбасовну Галиеву** (д.Рафик) с днем рождения.

Пусть ваши дни пройдут лишь с радостями, без горестей и печали, дорога жизни будет длинной и долгой. Счастья вам!

**Дети, снохи, зятья, внуки-внуки.**

35.**Василия Тихоновича и Веру Ефимовну Воробьевых** (с.Михайловка) с Золотой свадьбой.

Живите подольше, старости не зная, Пусть будут дни спокойные, сны легки. Вас мы очень любим, дорогие,

Желаем счастья и здоровья от души.

**Дети, внуки и правнук.**



Нам пишут

## Незабываемая поездка

4 января члены подросткового клуба "Нур" посетили краеведческий музей г.Сибая. Здесь мы познакомимся с флорой и фауной Зауралья, подводным миром озера Талкас и многим другим. Экскурсовод увлекательно рассказывал нам о быте древних башкир, об известных людях, о прошлом и настоящем города Сибая. В наших сердцах появилась гордость за то, что в этом музее хранятся древнее холодное оружие -сабля и останки монета, найденные на территории нашего района.

После посещения музея дети с удовольствием поиграли в ледяном городке.

Впечатлений было предостаточно. От имени членов подросткового клуба и педагогов благодарим директора Акъярского филиала ОАО "Баштрансгаз" Ф.М.Казакбаева, управляющего делами администрации района А.К.Атанова, водителя АТП В.Н.Ванюкова за незабываемую поездку.

**Ф.Бикбов,** директор подросткового клуба "Нур".

## Поблагодари, газета

23.Наша сноха в тяжелом состоянии попала в больницу с.Акъяр, потом лечилась в г.г.Сибай и Уфа. Ей провели сложную операцию. Выражаем искреннюю признательность и благодарность всем врачам, директору МУСП "Степной" Б.М.Галиеву, начальнику РОО Р.Р.Аллагуловой, односельчанам, детям за моральную и материальную поддержку. Сейчас сноха чувствует себя хорошо. Желаем всем добрым людям крепкого здоровья, успехов в работе.

**Сальхия Тагирова.**

п.Степной.

30.Выражаем искреннюю благодарность родным, близким, друзьям, соседям и всем за помощь, оказанную в похоронах дорогой, любимой мамы, жены **Волынской Валентины Васильевны**.

**Муж, дети, внуки, сноха.**

10. Выражаем искреннюю благодарность и признательность правлению КСП "Новый путь", односельчанам, Кусяковым, Билаловым, Ятимовым и всем тем, кто оказал моральную и материальную поддержку в трудные для нас минуты, помог в похоронах нашего брата **Кильдибаева Байрамгула Ахметьяновича**.

**Родственники.**

д.Аканзар.

15.Выражаем искреннюю благодарность Генеральному директору ЗАО "Бурибаевский ГОК" Бикбову Р.А., зам.директора по ОБ Тугузбаеву Р.Х., гл.инженеру Ромашкову Э.П., коммерческому директору Кондратьеву В.Г., начальнику ОФ Фомину С.М., начальнику энергослужбы Хвостову А.А., начальнику стройцеха Нарбутину З.Ш., начальнику АТЦ Шакирову Р.А., а также родным, близким, друзьям, соседям и всем, кто принял участие в похоронах нашего мужа, отца Шарипова Аллабирде Мухаметшеевича, оказал материальную и моральную поддержку.

**Семья Шариповых, Удовенко.**

Выражаем глубокое соболезнование семье **Волынской Валентины Васильевны** и разделяем боль утраты.

**Семья Тлявкаевых.**

Коллектив СПК им.Фрунзе выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **Рахматуллина Минигалия Абдулловича** и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование электрогазосварщику **Титовой О.Ф.**, родным и близким в связи со смертью

**мужа**

и разделяет горечь утраты.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование Шариповой З.Х., родным и близким по поводу смерти бывшего рабочего, пенсионера **Шарипова Аллаберды Мухаметшеевича** и разделяет горечь утраты.

42.Коллектив Целинной СШ выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью

**Косаревой Зои Михайловны** и разделяет горечь утраты.

## Продается

28.лошадь 5-ти лет; трактор Беларусь МТЗ-50 (ГПГ-Д-240) в хорошем техническом состоянии. Документы имеются.

Обращаться по тел.2-31-97 (дом.) или с.Антинган, к Ахмадееву Р.Я.

31.2-хлетняя кобыла. Цена 8 тыс. руб. Адрес: с.Антинган, к Ф.Ахтямову.

срочно квартира в с.Акъяр по пр.С.Юлаева, 14-6.

Обращаться: с.Новозирган, к Голубцовой Нине.

22.ВАЗ-2109. Недорого. Обращаться: п.Бурибай, ул.Горная, 12.

11.медицинские пивки. Обращаться: п.Бурибай, ул.Шаймуратова, д.13, кв.14.

25.срочно квартира и участок с постройками в г. Сибай. Рассмотрю все варианты. Тел.3-34-19.

27.М-408, 1978 года выпуска, цвет -белый; ВАЗ-21063, 1984 года выпуска, цвет темно-желтый, в хорошем состоянии.

Тел.2-96-50, с.Новозирган.

срочно 3-комнатная квартира (шлакоблочная), 74 кв.м. Имеются сарай кирпичный, баня, погреб, кладовая, приусадебный участок.

Звонить после 17.00 часов по тел.2-81-20 (п.Целинный).

37.недостроенный дом под крышей, из бруса, размером 7,5х 8,5 м с пристроением 3,5 м.

Обращаться: д.Рафиково, к Манишеву Фиргату.

43.ВАЗ-21083 1993 года выпуска, КПП-5, длинное крыло, черный цвет. Телефон 2-82-58 (после 18.00 часов).

дом в п.Бурибай, по ул. Гафури, 6. Тел. в с.Акъяр 2-14-59 (раб.).

## Утерянный

32.аттестат серии А - 0139006, выданный Юлбарсовской средней школой в 1996 году на имя Марселя Халитовича Байгузина считать недействительным.

паспорт XVII-AP 652689, выданный Сибайским ГОВД 23 ноября 1990 г. на имя Юлдашбаевой Анисы Валетдиновны, считать недействительным.

www.uralsibbank.ru

### БАНК УРАЛСИБ

## Для вас ПЕНСИОНЕРЫ!

специальные вклады "ПЕНСИОННЫЕ" на льготных условиях!

И поэтому хотели бы открыть у вас пенсионный вклад.

Мы доверяем УРАЛСИБУ!!!

Пожалуйста, для пенсионеров у нас повышенные процентные ставки! Надеюсь, Вы не забыли пенсионное удостоверение?

**Акъяр,**  
ул. Батанова, 2  
Тел. 2-13-79

**УВАЖАЕМЫЕ ХАЙБУЛЛИНЫ!**

ООО "Хайбуллинский мясоперерабатывающий завод "Арслан" сообщает, что приобрести продукцию завода можно в с.Акъяр -магазин "Байкал", с 9.00 до 21.00, в п.Бурибай -магазин "Арслан", с 9.00 до 23.00 часов. Заранее благодарим за покупку и признание нашей продукции.

## За редактора Р.Г.Имангулов.

**УЧРЕДИТЕЛИ** -Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ №7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор-2-11-95, социальное-экономический отдел-2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублику-2-14-95, отдел сельского хозяйства-2-16-95, отдел писем-2-13-95, бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733.Тираж: 3823-на русском языке, 2126-на башкирском языке.Цена свободная.Заказ №1724. Время подписания в печать-17.00 ч. Подписано в печать - 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография".Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".